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2019 北京五中高二（上）期中 

数    学 

班级____________姓名____________ 学号___________ 成绩___________ 

一、选择题 

1．已知 A(-2，0)，B(2，0)，平面内一动点 P满足|PA|+|PB|=4，则动点 P的轨迹为            （     ） 

A．圆  B．直线  C．椭圆  D．线段   

2．过点(-1，2)，且长轴长为 6的椭圆的标准方程为              （     ） 

A．
2 2 2 22 2

1 1
9 9 9 9

x y x y
+ = + =或   B．

2 2 2 22 5
1 1

9 9 9 9

x y x y
+ = + =或              

C．
2 2 2 235 8

1 1
36 144 9 36

x y x y
+ = + =或  D．

2 2 2 235 35
1 1

36 144 144 36

x y x y
+ = + =或  

3．设 x，yR，向量a = (x,1,1)，b = (1,y,1)， c = (2,-4,2)，且a ⊥ c ，b // c ，则 x+y的值为  （     ） 

A．-1  B．1   C．2   D．3 

4．若曲线
2 2

1
1 1

x y

k k
+ =

− +
表示椭圆，则 k 的取值范围是         （      ） 

A．(1,+∞)  B．(-∞,-1)  C．(-1,1)  D．(-1,0) (0,1) 

5．已知以 A(-2,0)，B(2,0)为项点的椭圆与直线 5 0x y− + = 有且仅有一个交点，则椭圆的离心率为  

（      ） 

A．
3

2
  B．

1

2
   C．

5

5
  D．

2

5
 

6．设 4 7 10 3 102 2 2 2 2 n

nS += + + + ++  ，n N  ，则 nS =          （      ） 

A．
2

(8 1)
7

n −  B． 12
(8 1)

7

n+ −  C ．  32
(8 1)

7

n+ −   D ．   42
(8 1)

7

n+ −  

7．设  na 是首项为正数的等比数列，公比为q ，则“ 0＜q ”是“对任意的正整数n ， 0212 ＜nn aa +− ”的

（     ） 

A．充要条件 B．充分而不必要条件 C．必要而不充分条件   D．既不充分也不必要条件 

8.设 1 2 3, ,l l l 为空间中三条互相平行且两两间的距离分别为 4，5，6的直线.给出下列三个结论： 

① i iA l  ( 1,2,3)i = ，使得
1 2 3A A A 是直角三角形； 

②
i iA l  ( 1,2,3)i = ，使得

1 2 3A A A 是等边三角形； 

③三条直线上存在四点 ( 1,2,3,4)iA i = ，使得四面体 1 2 3 4A A A A 为在一个顶点处的三条棱两两互相垂直的四面体. 
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其中，所有正确结论的序号是（     ） 

A. ①  B.①②  C. ①③  D. ②③ 

二、填空题 

9．椭圆
2 23 8 24x y+ = 的焦点坐标为________． 

10．已知  na 为等差数列 1 3 5 9a a a+ + = ， 2 4 6 15a a a+ + = ，则 3 4a a+ = ______． 

11．已知 (2,1, 3)a = − ， ( 1,2,3)b = − ， (7,6, )c = ，若a ，b  ， c 三个向量共面，则 =______． 

12．椭圆
2 2

1
16 9

x y
+ = 的左右焦点分别是 1F ， 2F   椭圆上有一点P ，∠F1PF2=60，则三角形 F1PF2的面积为

_______． 

13．已知 O为坐标原点，F为椭圆
2 2

2 2
 1 ( 0)
x y

C a b
a b

+ =  ： 的右焦点过点 F的直线在第一象限与椭圆 C交与点

P，且△POF为正三角形，则椭圆 C 的离心率为_______． 

14.数学中有许多形状优美、寓意美好的曲线，曲线 C： 2 2 1 | |x y x y+ = + 就是其中之一（如图）.给出下列三个

结论： 

①曲线 C恰好经过 6个整点（即横、纵坐标均为整数 点）； 

②曲线 C上任意一点到原点的距离都不超过 2 ； 

③曲线 C所围成的“心形”区域的面积小于 3. 

其中，所有正确结论的序号是_______________．（请将所有正确命题的序号写在横线

上） 

三、解答题 

15．已知a ,b , c分别为 ABC△ 三个内角 A ,B ,C 的对边， 3 sin cosc a C c A= − ． 

（1）求 A； 

（2）若 2a =  ， ABC△ 的面积为 3 ，求b c+ ． 

 

 

 

16．如图正方体 1 1 1 1ABCD A B C D− 中， E 是 1C C 的中点，M 是 AD 的中点． 

（1）证明： BE ⊥平面 1 1A B M ； 

（2）求直线 1BD 与平面 EBD 所成角的正弦值． 

 

 

 

 

的
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17．设 nS 为等差数列{ }na 的前 n项和，已知 1 13 26a a+ = ， 9 81S =  ． 

（1）求{ }na 的通项公式； 

（2）令
1 2

1
n

n n

b
a a+ +

= ， 1 2n nT b b b= + + +  ，若30 0nT m−  对一切n N   成立，求实数m 的最小值 

 

 

 

18．如图，梯形 ABCD 所在的平面与等腰梯形 ABEF 所在的平面互相垂直， // //AB CD EF ，

AB AD⊥ ． 2CD DA AF FE= = = = ， 4AB = ． 

（Ⅰ）求证： //DF 平面 BCE ； 

（Ⅱ）求二面角C BF A− − 的余弦值； 

（Ⅲ）线段CE 上是否存在点G ，使得 AG ⊥平面 BCF ？请说明理由． 

 

 

19．已知椭圆 C:
2 2

2 2
 1 ( 0)
x y

C a b
a b

+ =  ： 的右焦点为 (1,0)F ，离心率为
1

2
，直线 : ( 4)l y k x= − ( 0)k  与椭圆

C交于不同两点 ,M N . 

（Ⅰ）求椭圆 C的方程； 

（Ⅱ）求证：直线MF 的倾斜角与直线 NF 的倾斜角互补. 

 

 

20．已知集合𝐴𝑛= {𝑥1𝑥2 ······，𝑥𝑛|𝑥𝑖 ∈ {−1,1}} (𝑖 = 1,2,···, 𝑛). x, y ∈ 𝐴𝑛，𝑥 = (𝑥1, 𝑥2 ···，𝑥𝑛)，𝑦 = (𝑦1, 𝑦2 ···，𝑦𝑛)，

其中 { 1,1}i ix y  −, ( 1,2, , )i n= ．定义𝑥 ⊙ 𝑦 = 𝑥1𝑦1 + 𝑥2𝑦2 +··· +𝑥𝑛𝑦𝑛．若𝑥 ⊙ 𝑦 = 0，则称 x 与 y 正交． 

（Ⅰ）若 (1,1,1,1)x = ，写出 4A 中与 x 正交的所有元素； 

（Ⅱ）令𝐵 = {𝑥 ⊙ 𝑦|𝑥 ∈ 𝑦𝑛}．若m B ，证明：m n+ 为偶数； 

（Ⅲ）若 nA A ，且 A中任意两个元素均正交，分别求出 8,14n = 时， A中最多可以有多少个元素． 

 


